

СПОРТ 2

Черная волна
Международные спортивные чиновники решили утопить российских спортсменов



БЕЗОПАСНОСТЬ 4-5

Перешли «красную черту»
13 ответов на вопросы о причинах спецоперации на Украине

ПРОГНОЗЫ 6

Большое переселение
В Россию могут прибыть свыше миллиона украинских беженцев



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 62 (8710)
23–29 марта 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 23 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 24 МАРТА > ПЯТНИЦА 25 МАРТА > СУББОТА 26 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 28 МАРТА > ВТОРНИК 29 МАРТА



ГОРЯЧАЯ ТОЧКА Кирилл Никитаев ранен осколком ракеты в центре Донецка 6

Он вырос на войне

СПЕЦКОМАНДИРОВКА 10

ДонМак.
Корреспондент «РГ» пообедал в донецком «Макдоналдсе»

МУЖЕСТВО 22

«Мы топливо отнимем у чертей». Шахтеры в ЛНР спасли трех товарищей на глубине 800 метров

ЗДОРОВЬЕ 26

Как не надо лечить простуду. Народные средства, которые могут навредить

КИНО 27

Переход «Суворова». Какие наши фильмы будут показывать в кинотеатрах в отсутствие западных

Юг России



Закрытое небо
Работа ростовского аэропорта
Платов приостановлена до 26 марта

РОСТОВСКИЙ аэропорт Платов остается закрытым до 26 марта. Кроме Платова приостановлена работа еще ряда аэропортов, в частности, Пашковского в Краснодаре, Витязево в Анапе, элистинского и симферопольского. Напомним, ростовский аэропорт был закрыт 24 февраля 2022 года, пассажиров обслуживают соседние воздушные гавани.

→ СТОП-КАДР



Около пяти тысяч жителей Ростова-на-Дону пришли в парк «Левобережный» на гала-концерт в честь восьмой годовщины воссоединения Крыма с Россией. Накануне праздника 400 юношей и девушек выстроились в форме букв Z и V, которые стали мировым символом специальной операции на Украине, и развернули 60-метровый государственный флаг России. Завершился концерт народными гуляниями и забавами.

Карьеры стали барьерами

Жители дагестанских сел задыхаются от пыли разработок щебня

ЭКОЛОГИЯ

Тимур Алиев, Махачкала

Кизилюртовский район Дагестана оказался на грани экологической катастрофы. Жители сел многие годы жалуются на владельцев десятков карьеров, ведущих добычу щебня без соблюдения санитарных и природоохранных норм. Пыль и грязь от ежедневно проезжающих грузовых автомобилей оседает в домах селян.

Если раньше карьеры располагались за несколько километров от населенных пунктов, то теперь они подобрались к ним вплотную. По разным оценкам, в Кизилюртовском районе около 30 карьеров, в основном там идет добыча щебня. Большая часть расположена возле сел Комсомольское и Султан-Янгиюрт. Их жители около 15 лет жалуются во всевозможные инстанции, но безуспешно.



Практически сразу за дорогой — пропасть.

От оси дороги, ведущей к селу Комсомольское, до ближайшего карьера нет и двух метров

— Наши села — лидеры в республике по уровню заболеваемости туберкулезом. По заключению Роспотребнадзора, уровень производственной пыли здесь превышен в 157 раз, а уровень шума — в 75. Летом мы не можем открыть окна, сразу оседает пыль, — говорит Рустам Шапиев.

Жители сел обратились за помощью в региональное отделение ОНФ. Выехавшая на место комиссия, в которую вошли представители министерства природных ресурсов и экологии РД, Росприроднадзора, была шокирована увиденным.

«Разработку щебня ведут без соблюдения санитарных зон, вплотную к дорогам и домам. К примеру, от оси дороги, ведущей к селу Комсомольское до ближайшего карьера, нет и двух метров, практически сразу за дорогой — пропасть. Укрепительные работы и рекультивация разработок не ведутся. Не используются технологии пылеподавления. Автомобили выезжают с щебнем перегруженными и не покрытыми тентами. Карьеры повсеместно заполнены отходами производства», — говорится в отчете проверяющих.

После разработки карьера на его месте остается выжженная земля, никто не проводит рекультивацию. А ведь, согласно законодательству, после добычи природного сырья в обязательном порядке через определенный промежуток времени следует завозить новую почву, восстанавливать на ней растительность.

Местные жители просят построить объездную дорогу, по которой грузовики с щебнем могли бы миновать их села. Не исключено, что это будет сделано за счет собственников карьеров.

КСТАТИ

На одном из последних совещаний глава Дагестана Сергей Меликов рассказал, что к нему поступило обращение жителей села Белиджи Дербентского района. Рядом с поселком есть песчаный карьер, и сотни грузовиков, поднимая пыль, ежедневно проезжают по сельским дорогам. «Если собственник карьера хочет зарабатывать, пусть строит мост, чтобы ехать в объезд. Такую позицию местных властей я поддерживаю», — сказал глава Дагестана.

Братский долг

ПРОГРАММА

До конца года в рамках федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 — 2024 год» в Волгоградской области приведут в порядок 20 мемориальных объектов. Список составили по результатам конкурса заявок муниципалитетов.

Логично было бы предположить, что в основном выбранные памятники находятся в региональном центре. Но нет, половина мемориалов, подлежащих ремонту, относится к Калачевскому району. В Волгограде будет отремонтировано только восемь. Еще по одному памятнику — в Среднеахтубинском районе и Фролове.

Все десять калачевских объектов — это братские могилы: в райцентре, Береславке, Степаневке, Камышах и других населенных пунктах. В Волгограде в перечень вошли тоже преимущественно массовые захоронения воинов, а

также Лог смерти — место жестоких боев 95-й стрелковой дивизии в Краснооктябрьском районе. Братские могилы приведут в порядок в поселке Куйбышево и во Фролове.

Как уточнили в пресс-службе администрации области, работы начнутся с наступлением благоприятной погоды. Всего на реализацию целевой программы в этом году направят свыше 50 миллионов рублей. Она идет в регионе четвертый год. За это время уже восстановлено 21 воинское захоронение в 12 городских округах и районах. Есть и региональная программа благоустройства военных мемориалов, в ходе ее реализации уделяют внимание еще 50 памятным местам. Специалисты комитета государственной охраны объектов культурного наследия проводят регулярный мониторинг состояния объектов. Охрану и благоустройство обеспечивают муниципалитеты.

РОМАН МЕРЗЛЯКОВ, ВОЛГОГРАД

Чертковцам повезло

НАЦПРОЕКТ

Новый детский сад скоро будет построен в донском селе Алексеево-Лозовском Чертковского района. Такому красивому и удобному зданию могут позавидовать и крупные города.

Похожий на теремок, он привлекательный и комфортный. Рассчитан на четыре возрастные группы детей, и за каждой закреплена своя изолированная ячей-

ка с раздевалками, игровой, спальней, буфетной и туалетной комнатами. Отдельно предусмотрены пищеблоку и физкультурно-музыкальный зал. Во дворе обустроятся игровые зоны и спортивная площадка. Новый детский сад примет 80 ребят. Его строительство реализовано по нацпроекту «Демография».

ОЛЬГА ОРЛОВА, РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ



Похожий на теремок новый детский сад привлекательный и комфортный.

Астрахань встретила 56 беженцев из Донбасса

ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ

В оздоровительном центре «Здравушка» Астраханской области встретили беженцев из Донбасса: женщину с четырьмя детьми, двое из которых приехали без родителей. Сейчас региональное минсоцразвития помогает в оформлении над этими детьми опекуна, а также в постановке всех прибывших на миграционный учет и устройстве в школу.

Всего в регионе подготовлено четыре пункта размещения беженцев на 640 мест. Кроме того, астраханцы в соцсетях дают объявления, что готовы принять к себе в семью попавших в беду соотечественников.

— Здесь большой участок, детям будет раздолье, а взрослые, быть

может, займется садом-огородом, — рассказал «РГ» 53-летний военный пенсионер, капитан запаса Михаил Черников, который принял решение безвозмездно предоставить соотечественникам из ДНР и ЛНР целый дом площадью 60 квадратных метров с летней отапливаемой кухней, земельным участком, коровником и курятником. Здесь с комфортом могут разместиться одна-две семьи.

К настоящему моменту в органы соцзащиты области обратились 56 человек, прибывших из республик Донбасса, 51 из них уже оформил необходимые документы для получения матпомощи в размере десяти тысяч рублей.

НАТАЛЬЯ КОРОТЧЕНКО, АСТРАХАНЬ